CWICZENIE 3

Ocena prawidiowosci uziarnienia kruszywa do betonu. Pomiary gestosci nasypowych -
obliczenia jamistosci i wodozgdnosci kruszywa.

Dobdr uziarnienia

Wykonujemy 4 mieszanki kruszywa. /2 podgrupy — kazda po 2 sktady/
taczna masa mieszanki kruszywa — 12kg wsypanego do 10-litrowego cylindra.
Proporcje frakcji poszczegélnych mieszanek:

Frakcja Kruszywo 1 Kruszywo 1a Kruszywo 2 Kruszywo 2a
[mm] % kg % kg % kg % kg
0/2 25 3,0 70 8,4 50 6,0 10 1,2
2/4 5 0,6 0 0 10 1,2 60 7,2
4/8 20 2,4 15 1,8 20 2,4 15 1,8
8/16 50 6,0 15 1,8 20 2,4 15 1,8

1. Oznaczenie gestosci nasypowej w stanie zageszczonym /zageszczanie 3 minuty/

mp—m;

P’nas = Y [kg/dm?3]

m1 — masa pustego pojemnika [kg]

m2 — masa pojemnika z kruszywem w stanie zageszczonym [kg]
V - objeto$¢ kruszywa [dm?3]

2. Obliczenie jamistosci jx w stanie zageszczonym

ji= (1-%) po = 2650kg/m3

3. Obliczenie jamistosci jako objetosci jam miedzyziarnowych na jednostke masy

, jk
Jkm = —— [dm3/kg]

Pnas

4. Obliczenie wodozadnosci wy,

Xo/2'Wo/2+X2/8W2/8+Xg/16'Ws/16
100
X — procentowa zawartos¢ danej frakcji w mieszance [%]

Wk =

w — wskaZznik wodozgdnosci kruszywa dla konsystencji plastycznej [dm3/kg]
Wos2 — 0,062dm3/kg; was — 0,029dm?3/kg; ws/16 — 0,020dm3/kg.

5. Obliczenie sumy jkm i Wk




6. Zestawienie wynikow w postaci tabeli z obliczonymi wtasciwosciami
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- Celem jest znalezienie — ustalenie takiego sktadu kruszywa, dla ktérego suma jk + wy
przyjmuje wartosci minimalne;
- po zakonczeniu ¢wiczenia nalezy rozdzieli¢ kruszywo na poszczegdlne frakcje.

7. Wykresy krzywej uziarnienia dla kazdej mieszanki kruszyw

- Sporzadzi¢ krzywe uziarnienia dla badanych mieszanek kruszyw.

Obszar dobrego uziarnienia
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